

Papa condena marxismo y fustiga al comunismo

Ciudad del Vaticano, agosto 27 (AP). El Papa Juan Pablo II condenó hoy el nazismo y el marxismo como "ideologías totalitarias" y fustigó la dominación comunista en su país natal, que según dijo trató al pueblo polaco "como uno de los vencidos" de la Segunda Guerra Mundial.

En dos documentos emitidos hoy, el Papa instó a la autodeterminación de las naciones y al desarme, deploó el antisemitismo y señaló que entre los orígenes del nazismo estaba la negación de Dios.

Los documentos —una carta apostólica y una misiva al episcopado polaco— fueron emitidos con ocasión de cumplirse, el primero de septiembre, el cincuentenario del estallido de la Segunda Guerra Mundial. El Papa dijo que era "nuestro deber ante Dios" recordar la guerra para rendir tributo a sus víctimas, olvidar las afrentas y reflexionar sobre sus causas.

"Tenemos el deber de aprender del pasado, de modo que no vuelvan a surgir series de factores capaces de desatar conflagraciones similares", dijo la carta apostólica.

El pontífice cimentó las atrocidades del régimen nazi en su negativa de Dios y de la ley, lo cual según dijo condujo a la violación de los derechos humanos

dentro de las naciones dominadas por esa ideología, y más tarde al aplastamiento de los derechos de otros países.

"El paganismo nazi y el dogma marxista son básicamente ideologías totalitarias y tienden a constituirse en religiones sucedáneas", dijo en una de sus condenas más firmes contra el comunismo. Al hablar sobre su país natal, Juan Pablo dijo que Polonia había estado del lado victorioso de la guerra, pero que a pesar de ello, bajo la dominación comunista, los polacos "fueron tratados de hecho como un pueblo vencido" y se vieron obligados por tanto a emprender "nuevas luchas".

"Porque en verdad, un Estado cuya sociedad no sea soberana no es un Estado soberano en lo absoluto", declaró el pontífice en su mensaje al episcopado polaco. Sin mencionarlo directamente, estas frases parecieron aludir al movimiento independiente Solidaridad y su nuevo gobierno polaco.

En rueda de prensa convocada para presentar los documentos, el cardenal Roger Etchegaray dijo que el Papa utilizaba a Polonia como un ejemplo. "El conoce muy bien que la experiencia polaca no está limitada a una realidad nacional, sino que puede aplicarse igualmente a otras situaciones.



Oficiales sandinistas en pláticas con los Contras

Nicaragua, agosto 27 (AP). El ministro de defensa, Humberto Ortega, confirmó hoy aquí que oficiales del Ejército Popular Sandinista (EPS) "actualmente sostienen conversaciones con algunos jefes contras" que desean deponer las armas conforme a los acuerdos presidenciales centroamericanos del 7 de agosto en Te-la, Honduras.

Durante una celebración militar en este poblado ubicado a 176 kilómetros al Este de la capital, Ortega solamente dijo que las conversaciones se llevan a cabo en las regiones orientales y norteñas del país, iden-

tificadas como quinta, sexta y primera, ésta última fronteriza con Honduras.

"No podemos decir los lugares (donde se llevan a cabo las pláticas) ya que se pueden interrumpir los pasos que estamos dando", recaló Ortega que ostenta también el grado de general de ejército, comandante de la revolución y jefe supremo de las Milicias Populares Sandinistas (MPS).

Mientras tanto, fuentes independientes informaron hoy a Associated Press, que las primeras pláticas de paz entre jefes "contras" y el EPS en las zonas de guerra.



Diálogo: sandinistas-Contras

Pdte. Mitterrand insta a desterrar el narcotráfico

París, agosto 27 (Reuter). El Presidente de Francia, Francois Mitterrand, exhortó hoy a la comunidad internacional para que concorra en ayuda de Colombia y otros países que quieren desterrar el narcotráfico y librar al mundo de "los agentes de la muerte".

Ningún compromiso Durante un discurso que pronunció al cumplirse ayer el Bicentenario de la Declaración de los Derechos del Hombre y la inauguración de una nueva fundación de defensa de los derechos humanos, Mitterrand afirmó que no existe compromiso posible con los barones de la droga.

"Debemos tener en cuenta el mortal poderío de los traficantes de drogas, quienes se han instalado como potencias que compiten con los Estados", dijo Mitterrand



Francois Mitterrand.

en referencia a Colombia, donde los jefes de una de las más poderosas y violentas organizaciones del narcotráfico, el Cártel de Medellín, ha declarado una "guerra total" contra el gobierno.

Tenemos que pensar

y decir que no hay compromiso posible con esta cadena de corrupción, con estos agentes de la muerte. Debemos organizarnos contra ellos por la defensa del hombre... y demostremos solidaridad con aquellos que están luchando en la línea del frente".

Mitterrand formuló esos conceptos ante una audiencia integrada por 500 dignatarios que se congregaron sobre el mármol blanco del Arco de la Fraternidad, el último de los grandes monumentos de la capital gala.

El Mandatario francés no mencionó a Colombia por su nombre y tampoco formuló propuestas específicas sobre la forma en que la comunidad internacional podría coadyuvar en la lucha lanzada contra los zares de las drogas.



Robert Dole, Walesa y Elizabeth Dole.

Ensayo en Polonia

Nueva York, agosto 27 (UPI). Estados Unidos y otros países habrán de compartir la responsabilidad si fracasa el experimento precursor de un gobierno polaco que no pertenece al tradicional Partido Comunista, declaró hoy el fundador de la coalición sindical Solidaridad, Lech Walesa, quien se pronunció por el fin del comunismo ejercido en Polonia.

El nuevo Primer Ministro, Tadeusz Mazowiecki, fue asesor de Solidaridad, grupo que encabezó la oposición al lado de los partidos De-

mocrático y Campesino.

En una entrevista con ABC News, Walesa declinó mencionar un plazo en que podría determinarse el fracaso o éxito de las políticas que aplique Mazowiecki, pero dijo que Occidente no podrá eludir la responsabilidad si las nuevas medidas no prosperan.

"Diré que si fracasamos, podremos culpar al mundo, incluso a EE.UU.", expresó Walesa, a través de un intérprete durante la entrevista efectuada mediante enlace por satélite desde Gdansk.